

# “晚上8点我会上播哦,来看我吗?” 骗子创新“恋爱手段”一晚赚3万

本报记者 陈佳妮 通讯员 王一彬

本报讯 “晚上8点我会上播哦,亲爱的,来看我吗?”面对女主播时不时发来的邀约,遂昌小伙子小钟,觉得自己开始了一段甜蜜恋爱。看到对方在直播中发射爱心、撒娇,他都毫不犹豫地打赏。

近日,遂昌县警方破获了这起案件,这背后其实是个骗局——女主播是真的,可是和小钟聊天的,却不是这个女主播,而是团伙中实实在在的“抠脚大汉”。

今年10月,小钟通过聊天软件,认识了一个教画画的“老师”,两人相谈甚欢。聊了几天后,老师不经意透露,自己晚上会兼职做直播,当小钟问及原因时,“老师”称自己母亲病危急需用钱,光靠上课挣的钱,根本不够用,所以想通过直播赚外快。

小钟平时生活比较单调,也没怎么谈过恋爱,很快就被“老师”的经历感动。“老师”给小钟发去了一个二维码,是直播平台链接,表示如果小钟有时间,可以去看她的直播。

注册平台后,小钟发现,“老师”温婉可爱,还会唱歌撒娇,于是为她陆续刷了近4万元的打赏礼物。每次下播后,“老



师”都会对小钟的打赏表示感谢,还表示想和他见面,一起生活。小钟也带着这样的期盼,不断地付出金钱。

一个多月后,小钟提出见面,但女方却玩起了失踪。小钟终于意识到不对劲,来到遂昌县公安局咨询。

警方介入调查后发现,这是一个非常有“套路”的团伙,他们改变了以往的诈骗模式,创新了“恋爱”手段。他们在某直播平台设立3个直播点,每个点由2名“女主播”和五六个男性“聊手”组成,以便实施诈骗。

最开始,“聊手”通过社交软件,把自己伪装成漂亮、善良、知书达理的“女主播”,与被诈骗人热聊。他们有专业的话术本,以便回答被诈骗人提出的各种问题。期间,“聊手”不再开口在社交软件上要

钱,而是博取被诈骗人同情后,将被诈骗人“引流”到直播平台,让对方以为自己在和“主播”谈恋爱,自愿打赏,以此规避法律风险。

每天晚上的8点到12点,是“女主播”的工作时间。团伙控制直播平台后台,营造出每晚有上千人在看直播的假象,并不断虚拟打赏。但实际上,每晚大约只有几十、上百名被诈骗人,在等着自己的“女朋友”上线直播,并付出金钱。3个窝点的女主播,一晚上最多时,可以收到3万余元的打赏。

经过1个多月的侦查,今年11月,遂昌警方成功破获这起网络直播平台诈骗案件,成功打掉窝点3个,抓获犯罪嫌疑人38人,扣押手机35部,电脑32台。

目前,该案正进一步办理中。

## 淳安一对父女家中被害 警方悬赏抓捕

见习记者 许金妮

本报讯 2019年12月19日11点53分,淳安县公安局接群众报警:淳安县千岛湖镇曙光新村16幢3单元205室有警情。民警赶到现场,发现陈某根(男,59岁,淳安县千岛湖镇人)、陈某敏(女,32岁,淳安县千岛湖镇人)已死亡,二人为父女关系。目前,省、市、县三级公安机关正全力侦办此案。

经查,死者陈某敏丈夫余修良有重大杀人作案嫌疑,现该人潜逃。警方对此发布悬赏通告:犯罪嫌疑人余修良,男,1988年2月27日出生,江西省都昌县芗溪乡黄坡村岭上人,身份证号码:360428198802274115,初中文化,身高168厘米,体格健壮。对提供有价值线索者,警方在为其保密的情况下给予3万元奖励;对于直接抓获嫌疑人或发现嫌疑人尸体的,给予5万元奖励。

## “你是不是有困难? 我可以帮你”

敲诈的小伙收到短信后心软了

通讯员 施劢

本报讯 “诚信交易,要车牌加微信”,今年12月以来,杭州下沙派出所陆续接到群众报警,称自己的车牌不翼而飞,取而代之的是一张小卡片,上面要求车主加微信后转账“赎回”车牌。警方于近日将嫌疑人赖某抓获,同时收缴作案工具老虎钳1把、起子1把,名片498张。

2018年7月,赖某到杭州务工,因没有积蓄,他想到了通过偷车牌敲诈车主。今年12月7日凌晨,赖某开始了第一次行动。他在下沙一小区马路边的隐蔽位置,用起子和老虎钳,撬了一辆丰田牌汽车的车牌,随后留下一张内容为“要车牌,加微信”的字条。当天中午,丰田车车主加了赖某微信,向他转了200元钱。收到转账后,赖某将藏车牌的位置告诉了车主。

第一次成功后,赖某对自己的“事业”有了信心。他在淘宝上定制了500张“诚信交易,要车牌加微信”的小卡片,并附上详细的联系电话、微信二维码,放开手脚干起了“撬牌”事业。

“有时候我也看车主的态度。”期间,有一名车主丢车牌后,没有直接转钱给赖某,而是问他:“你是不是有困难?我可以帮你。”赖某收到信息后,没有像前几次一样索要钱财,而是对着手机屏想了半天,打出一行字:“车牌放在XX地方。”

“我当时挺感动的。”赖某对民警说,告诉对方车牌的位置后,他就把对方的微信删了。

还有一次,赖某收到一名车主发来的微信,对方称:“直接给500元,车牌立即归还”。赖某非常开心,但对方却迟迟不肯转账。赖某有些着急,便说转300元,就告诉车牌所在的位置。但万万没想到,对方车主开始讲价,价格也是从300元砍到了168元。赖某很生气,直接将对方微信拉黑。

据调查,12月以来,赖某共在下沙一带连续撬走车牌8块。目前,赖某因涉嫌敲诈勒索罪被刑事拘留。



## 年关临近 别被“套路”

针对临近年关,保健品诈骗高发的特点,近日,临海市大洋派出所民警走入社区,向老人宣传保健品知识,防止受骗上当。图为民警向老人传授非处方药与保健品的识别方法。

通讯员 杨灵叶

# 女子月薪几千,却负债近300万元买衣服 服装店老板:不要再买了!

通讯员 楼贝贝

本报讯 变天要买、开心要买、失落也要买……女子小莉为了满足自己“无限生长”的购物欲,花费近300万元,买了上千件衣服。服装店老板起初是开心的,以为遇到了“大客户”,但渐渐发现,小莉根本还不起那些赊着的账。近日,永康市法院开庭审理了这起买卖合同纠纷案件,被告小莉(化名)因还不起部分“服装款”,被服装店老板起诉了。

2012年,第一次踏进原告的店时,小莉觉得这里的衣服特别“适合”她。在小莉眼里,这家店的衣服价格不高,几十元、几百元的都有,稍贵点的也在一两千元左右,因此她买衣服从不还价。

“隔一两天,她就要来买一次衣服,都是好几件好几件地买,有时甚至一次带走10来件。”法庭上,服装店老板告诉法官,小莉的购买记录有厚厚一沓。刚开始,小莉却

都是现金交易,但每月几千元的工资根本赶不上她“无限生长”的购买欲。渐渐地,她开始签单赊账,作风也很“霸道总裁”,常常“穿上就走、签单就成、回头再付”。

“赊的账,她平时会付一些,但经常说没钱。”每次到店里,小莉都会跟老板说“发了工资就付钱”,然后开始挑衣服。

期间,为了还清欠款,小莉开始向别人借钱、向银行贷款、透支信用卡,负债200多万元,过着“拆东墙补西墙”的日子。家里人也不得不帮她还债,把她的银行卡“藏”起来。

但是欲望令人疯狂。有时,跟家里人说“出门买菜”的小莉,会转身就溜到店里挑衣服,让外卖小哥把菜送到店里,等她挑完衣服,再拎菜回家;有时,为了把衣服带回家,实在没钱的小莉甚至借刷店员的信用卡,回头再还清“卡债”。

“我都让她不要再买了!”看不下去

趁老板不在店里的时候,找不知情的新店员又“收割”了一波新衣服。

这些年,小莉在这家店花了260余万元买衣服。被诉至法院的时候,小莉尚欠原告80余万元“服装款”未付。

“我们根本想不到她会花这么多钱买衣服!”小莉家人得知小莉被诉后,难以接受,同时告诉法官,小莉在另外一家服装店,也花费了20多万元买衣服,同样欠着一部分钱。

经双方同意,承办法官组织了调解,最终达成调解协议。被告小莉方当场履行部分款项,余款分期履行。

法官说,虽然购物有时能缓解工作、生活带来的压力,给内心带来满足感,但像小莉这样不顾后果、“超负荷”非理性购物不可取。大众必须保持清醒和理性,量人为出,合理消费;商家也应进一步规范自身经营方式,引导客户理性消费,促进和谐共赢关系,降低经营风险。